

ЗДОРОВЬЕ 2

Ковид притворяется простудой
Что на сегодняшний день известно об «омикроне» и борьбе с ним



ЖИЛЬЕ 4

В тесноте, да не в кредите
Почему в России растет популярность капсульных квартир

ОБРАЗОВАНИЕ .. 8

Поступи онлайн
Как подать документы в вуз через суперсервис



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 17 (8665)
26 января — 1 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 26 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 27 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 28 ЯНВАРЯ > СУББОТА 29 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 1 ФЕВРАЛЯ



ПЯТЬ КОЛЕЦ Что на снегу и льду Пекина напишут наши олимпийцы..... 30

С чистого листа

ПУТЕШЕСТВИЯ 3

Большой кеш.
Стартовал новый этап туристического кешбэка

ПРАВО 6

Звери около двери.
Почему не удается решить проблему бродячих животных

ДЕНЬГИ 10

Выдержать отдачу.
Как не обжечься на потребительском кредите

ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ..... 24

По следам героя.
Алексей Кортнев вспомнил любимое «Кино»

северо-запад



16 миллионов за уборку
Управляющие компании
Петербурга наказали за снег

ПРЕДСТАВИТЕЛИ государственной жилищной инспекции Петербурга прошли с проверкой по 1500 дворам и обнаружили, что в 70 процентах из них снег был убран плохо. На управляющие компании только за прошлую неделю завели 169 административных дел, сумма штрафов составила 15,9 миллиона рублей. Сейчас в городе собираются изменить правила уборки дворов и создать новую структуру, ответственную за их содержание.

Если море наскучило

В Калининградской области будут развивать «некурортный» туризм



АРХИВ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО ПАРКА «КАУП»

ИНФРАСТРУКТУРА

Ульяна Вылегжанина,
Калининградская область

Калининградским городам и поселкам выделили региональные субсидии на развитие туристической инфраструктуры. Что важно, деньги получат в основном муниципалитеты, не имеющие выхода к Балтийскому морю. Это неслучайно: регион ставит перед собой задачу привлечь путешественников не только в известные на всю страну курорты Светлогорск, Зеленоградск и Янтарный, но и в глубь области.

В Калининградской области действительно есть что посмотреть вне прибрежной зоны: старинные замки Тевтонского ордена, уникальное Виштынецкое озеро, уютные благоустроенные городки. Развивается и спортивный туризм — велопоходы, сплавы на байдарках по рекам. Набирают популярность гастрономические маршруты — к примеру, в сырварни, где производят сыры по классическим прусским рецептам.

Субсидии муниципальным образованиям выдают в рамках областной госпрограммы «Туризм». Мера поддержки действует второй год. В 2021-м шесть муниципалитетов получили на свои проекты почти 54 миллиона рублей. В текущем году 58,5 миллиона рублей распределены между 14 муниципалитетами.

Среди проектов-победителей 2022-го: благоустройство новых муниципальных пляжей, в том числе на востоке региона. Так, лежаки и навесы появятся на территории обводненного карьера в поселке Ровное Гвардейского округа. Калининградские карьеры, кстати, не только радуют купальщиков чистой водой, но и подходят тем, для кого Балтийское море — слишком холодное.

Другой водный объект на востоке Калининградской области — открытый плавательный бассейн с минеральной водой в Славске. Его построили в 1930-х годах. Лечебная вода, содержащая минеральные соли и серу, поступает в искусственный водоем

Историко-культурный парк «Деревня викингов Кауп» создали в чистом поле, а теперь сюда приезжают тысячи туристов.

из скважины. Субсидия позволит капитально отремонтировать чашу бассейна.

Получит региональное финансирование и поселок Железнодорожный. В последние годы он преобразился благодаря комплексной программе модернизации муниципалитета, превратившись в открытый европейский городок. Там обустраивают парковку для туристического транспорта. Это актуально: сейчас редкая турфирма, специализирующаяся на отдыхе внутри Калининградской области, не предлагает своим клиентам тур с посещением Железнодорожного.

— Туристы, в том числе из числа местных жителей, все чаще путешествуют в глубь области, — подчеркивает министр по культуре и туризму Калининградской области Андрей Ермак. — Наша задача — создать там комфортные условия для отдыха.

КСТАТИ

Один из победителей проекта — историко-культурный парк «Деревня викингов Кауп», который находится на севере региона вблизи поселка Романово. Это реконструкция раннесредневекового городища, построенного по типу военной датской крепости IX–XI веков. Раньше на месте деревни викингов было в буквальном смысле чистое поле. За несколько лет группе энтузиастов удалось создать объект, который ежегодно привлекает несколько тысяч туристов.

— Основной деятельностью «Каупа» является знакомство жителей региона и туристов с историей нашего края, древними ремеслами, жизнью и бытом викингов, — рассказывает арт-директор проекта Ан-

желика Лебедева. — Сейчас на городище есть мастерские по изготовлению керамики и текстиля, кузница, литейная мастерская. Гости могут не только наблюдать за работой мастеров, но и сами попробовать себя в роли средневековых умельцев. Деревня открывает свои двери каждую субботу с мая по октябрь. А главным нашим событием является Международный фестиваль эпохи викингов «Кауп», который проходит ежегодно в начале августа. Но, так как деревня викингов располагается в поле, подъехать к ней непросто, особенно когда прошел дождь или мокрый снег. Есть проблемы и с парковками. Субсидия поможет нам благоустроить подъездные пути и парковочную зону.

Профосмотры откладываются

ПАНДЕМИЯ

В Петербурге изменился формат работы поликлиник, как детских, так и взрослых. По решению городского управления Роспотребнадзора временно не будут проводиться диспансеризация и профосмотры, также приостанавливаются плановые приемы.

Как сообщают в комитете по здравоохранению, в обычном режиме продолжает работу женские консультации, также врачи будут принимать пациентов с онкологией, сердечно-сосудистыми заболеваниями и жизнеугрожающими состояниями.

То есть если пациент, например, с гипотиреозом почувствовал ухудшение самочувствия, то он может обратиться к эндокринологу, как и раньше. А если человек хочет прийти в поликлинику, потому что врач на предыдущем приеме велел показаться для профилактики, то такой визит придется пока отложить.

Продолжат работу в обычном режиме стоматологии и частные кли-

ники. Так же, как и раньше, будет оказываться экстренная помощь.

Ограничение плановых приемов вводится не только чтобы снизить социальные контакты. Высвободившихся врачей будут направлять на помощь пациентам с коронавирусом.

Изменены правила получения медпомощи и для горожан, у которых выявлен COVID-19. Если болезнь проходит в легкой форме, то им рекомендуется не вызывать врача на дом, а идти в поликлинику самостоятельно. Для таких пациентов предусмотрен отдельный вход.

Роман Морозов,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Петербурге начали действовать новые рекомендации для школ. Класс отправляют на дистанционку, даже если там выявлен всего один заболевший ковидом ученик. На момент сдачи номера в печать на удаленку были переведены больше тысячи классов.

Выявить на ранней стадии

ПРОЕКТ

В Череповце появится первый для Вологодской области центр амбулаторной онкологической помощи. Он откроется 1 февраля на базе городской больницы. Это первый из трех центров, которые будут созданы в регионе для борьбы с онкозаболеваниями на ранних стадиях.

В структуру Центра вошли эндоскопическое отделение, кабинеты ультразвуковой и функциональной диагностики, помещение дневного стационара для проведе-

ния химиотерапевтического лечения (оно начнется с 1 августа), а также рентгенологическое отделение с цифровым рентгеновским аппаратом и компьютерным томографом. В этом году поступят современный маммограф и аппарат УЗИ экспертного класса.

В перспективе центры амбулаторной онкологической помощи откроются также в Вологде на базе городской поликлиники № 1 и в Великом Устюге на базе центральной районной больницы. В правительстве региона отмечают, что это сократит ожидание приема врача-онколога до трех-пяти дней и обеспечит оказание комплексной диагностической и лечебной помощи пациентам со злокачественными новообразованиями.

Вадим Смирнов,
Вологодская область

СПРАВКА «РГ»

Общая сумма инвестиций из областного бюджета для создания Центра амбулаторной онкологической помощи в Череповце составила 52,2 миллиона рублей.

На Соловках — нашествие лосей

ПРИРОДА

В январе настоящим бедствием Соловков стали лоси. Дело в том, что охота на территории архипелага запрещена, численность сохатых здесь долгое время не регулировалась. Нынешней суровой зимой они начали искать дополнительный корм рядом с людьми на острове Большой Соловецкий.

— Лоси оккупировали Соловки и чувствуют себя полными хозяевами. Администрация поселка, местные депутаты и музей бьют тревогу, — констатирует заместитель директора Соловецкого музея-заповедника Евгений Тютюков.

«Лоси выходят в поселок, не боясь ни человека, ни собак», — пишут соловчане в соцсетях. При этом жители разделились: часть соловчан считают сохатых вполне

мирными обитателями архипелага, но большинство опасаются выпустить детей на улицу. «Ситуация представляет собой прямую опасность для жизни и здоровья людей. И при всем уважении к природе, лоси — опасное дикое животное», — считают в местном совете депутатов.

В министерстве природных ресурсов региона после обращения соловчан все-таки приняли решение разрешить отстрел шести лосей до конца мая 2022 года. Разрешения на регулирование численности охотресурсов уполномочено выдавать местное лесничество. А пока охотники чистят ружья, власти Соловков отпугивают непрошенных гостей... с помощью экскаваторов.

Татьяна Сухановская,
Архангельская область